

ECO DE LA CAMPAÑA

ÓRGANO DE SUS INTERESES.

ALMANAQUE.

HOY DÍA 21 — Santos Gregorio, Emilia-
no y Práxedes virgin.

EXTERIOR.

En las Tullerías, la Emperatriz, rodeada de todos los empleados del palacio, esperaba al huésped que la honraba en ese momento,

La graciosa Española lucía un vestido azul cielo, con una gran cola de riquísimos encajes,

Las presentaciones oficiales en los imperiales salones duraron unos treinta minutos, después de los cuales la comitiva salió a ocupar sus carruajes y se dirigió al Palacio del Elysée, que Napoleón había destinado para el opositor de la infeliz Polonia, esclava que llora entre cadenas, mientras que el cómplice de sus desgracias apura en París la copa de todos los goces, de todos los delites que pueden ofrecer esta sociedad, en un momento como el que hoy atraviesa.

En el vasto y pintoresco jardín de las Tullerías, que sin disputa es uno de los más lindos de la tierra, estaban formados en ala, varios regimientos de infantería.

Las terrazas, las avenidas de dicho jardín, los balcones de las casas inmediatas, la plaza de la Concordia y todo el inmenso trayecto de los Campos Elyseos, estaban apiñados de gente. Hasta en los toldos de los omnibus y carruajes se ponían de pie los curiosos.

Un cuarto de hora después de salir la comitiva llegó á su destino.

Si las más suntuosas moradas de la tierra están destinadas para los Reyes y Emperadores, el Palacio de Elysée es realmente una *régia morada*.

No te hago su descripción porque sería tarea algo pesada

Baste decir que los más ricos muebles, y los adornos de más gusto y

va or que puedan imaginarse, incluso muchos que han sido llevados expresamente de un palacio construido con todo lujo.

Así que el Emperador Alejandro II, empezó a recibir visitas, algunas de las que devolvió esa misma tarde, pasando en seguida a comer á las Tullerías.

Imaginate lo que habrá sido ese banquete, ofrecido en su casa, por el jefe de la nación más coqueta de la tierra y en una ciudad sin rival para fiestas de esta naturaleza.

Yo no lo he visto; pero me imagino que los banquetes de Lucullo y todos los famosos gastrónomos de aquella época remota, eran miserables meriendas de negros comparados á las maravillas de este siglo.

Te diré dos palabras sobre el tipo del Emperador Alejandro.

Es un hombre de 49 años, de hermosísima estatura, y sobre todo de una rara elegancia en su manera de andar.

Su cara tiene mucha semejanza con la de nuestro amigo Miguel Soler; pero hay en ella cierta expresión de fierza, cuando está serio, que revela al verdugo de una nación, al compañero del célebre Murnieff.

Viste con suma sencillez.

Cuando no anda de uniforme, jamás lleva insignia ni condecoración ninguna. Las dos veces que le he visto de paisano llevaba un botón de rosa en el broche de la levita.

Es un hombre de una actividad asombrosa, y lo prueba la continua movilidad en que vive desde que está en París.

La misma noche de su llegada se fué al teatro de Varietés, donde se representa una pieza algo verdadera, en que la Scheneder hace de las suyas.

El 4 debía haber asistido á un almuerzo en la Exposición.

La mesa estaba preparada en el Restaurant Ruso, uno de los cien que circundan el edificio.

Contra la especie de todos, y de los cien mil curiosos que allí lo esperaban, no fué.

¿Por qué?

La causa de esa ausencia ya no es un misterio para nadie.

El Emperador Alejandro no quiso ir públicamente, es decir, con todos los honores, por temor de que volviesen á gritar en su presencia: *Viva Polonia*, como lo sucedió el día de su entrada triunfal.

Mas tarde fué al gran Palacio, de incognito.

Permaneció cuatro horas visitando ese inmenso bazar, donde la prodigiosa inteligencia del hombre ha aglomerado tanta maravilla.

Cuentan que en esa primer visita el Czar gastó la friolera de dos millones de francos!

No me sorprende, ni le sorprenderá á que lea esta carta, cuando sepa, que el Emperador de todas las Rusias había mandado, anticipadamente á París diez y ocho millones de francos, ó sean noventa millones de pesos papal para sus gastos particulares!!!

Eso gastos no serán otros que las gratificaciones que tenga que hacer, y las compras en que invierta sumas que tan poco le han costado adquirir.

Y así es este maldito mundo: mientras que el autocrata moscovita despilfarró cien millones de pesos papal en fruslerías, millares de infelices polacos, ospatriados por él, recorren las calles de París, medio desnudos, deviendo el pan que comen, á la caridad francesa!

Y ése cree que un pueblo que conoce estos hechos, que siente en torno suyo el gemido de las víctimas, y contempla el martirio de Polonia, ha de haber tributado una ovación de simpatía al Emperador de Rusia.

Ola, no!

Si alguien lo dice, miente.

El jardín de plantas de esta capital es visitado diariamente por centenares de

personas que van á ver bestias feroces que allí existen.

¿Qué extraño, entonces, que al anuncio de la venida del Emperador de Rusia, un pueblo entero se haya puesto de pie motivado por la curiosidad de conocerlo?

Para que el mismo Alejandro no pueda tener duda á este respecto, la prensa y el pueblo se han encargado de hacérselo comprender así.

Las manifestaciones de la una y del otro no han podido, en efecto, ser más eloquentes.

Como el empezar esta carta te he dicho, "que la venida del Czar Russo ha sido un acontecimiento," creo deber detenerme en todos estos pormenores que tan de cerca se relacionan con un paseo, del cual no creo, que hoy, se felicite mucho.

El mismo día que llegó, y apenas pisó las calles de París, el ruido de los gritos de *Viva Polonia*, hirió sus oídos.

El día 4 yendo á visitar el Palacio de Justicia, la mayoría de los jueces y abogados que allí estaban le recibieron gritando: *Viva Polonia!*

Al ver esto se diró vuelta, y no entró al Palacio.

Esa misma noche asistió, de gran gale, á una representación de la ópera.

Las calles porque debía pasar, estaban apiñadas de gente.

Así que le avisaron, los estudiantes y otros, que, no lo eran, empezaban á gritar á pulmón batiente: *Viva Polonia!*

Como satisfacción sin duda, al huésped, esa misma noche la policía tomó treinta de los que más gritaron.

Temiendo el gobierno que en el teatro hubiese alguna otra manifestación, tomó de antemano, todas las localidades,

De ese modo no había que temer.

Fueron repartidas esas localidades a personas que no habían de saludar con un grito de simpatía á la infeliz cautiva.

Si de estos hechos, que se han estado y siguen repitiendo de una manera notable, pasamos á la prensa, te diré, que esta se ha expresado y sigue expresando

que aun no dejó los perniles la muñeca y el babero, dar en materia de amores su parecer, y el asedio referir en que la tienen un capitán de lanceros, un marino, un estudiante y el tenor del coliseo?

— ¿Quién resiste los mohines, y los dengues, y los gestos, de una hermosa presumida que se lleva en el espejo diez horas, para ensayar todos cuantos movimientos ha de hacer en la tertulia, en la calle y en el templo, y el como ha de sonreir

para que sus dientes bellos luzcan mas, y cual adorno le sienta mejor, y el juego de miradas incitantes, provocativas, de efecto, y lánguidas, y apagadas por continuo parpadeo?

— ¿Quién sufre de una jamona el adobo sempiterno do cintas, moños y lazos, y bermellón y cosméticos,

— ¡Y estas son mugeres! ¡Y estos lindos tipos en que abunda por desgracia el bello sexo nos engañan y nos hacen cometer mil desaciertos!

FOLLETIN.

(CUADRO SOCIAL.)

PERSONAJES.

ELLOS, ELLAS Y YO.

II.

ELLAS.

(Continuación.)

y convulsiones, y nervios, y antojos, y felderitos y vémitos, y mareos, y un pelón todos los años, y visitas, y cortezos, y toilette á todas horas, y abanicos en invierno, y... demonios que con ellas carguen! — Vaya si hechiceros son los tales angelitos! — Pues no hay duda que debemos de semejantes alhajas enamorados y tiernos ir en pos! — Si una coqueta en un mar de hirvientes celos

nuestro corazón arroja, con su risita de hielo y su cara siempre alegre para Juan y para Diego, jno hagamos casón! Jadelante! que otro bonito fragmento de la femenina grey nos dará dulce consuelo, ya con repugnas de monja, ó con romántico escreso de cariño, ó con estúpidas exigencias de que estemos pegados siempre á sus faldas embebidos y lejos bajo la sandia tutelá de su cariñoso imperio. Y los tipos de relieve ¿quien los sufre? por ejemplo. — Donde hay paciencia quo basle para sufrir el inmenso farrago de tonterías con que una muger— proyecto se nos viene, por que ha sido educada en un colegio de París? — Quién es el guapo que no se muere de miedo cuando oye en una visita á un femenil arrapiezo,

con una libertad que asombra.

Todos los diarios de París, con marcadísimos é insignificantes excepciones, al anunciar la venida de Alejandro II, le han llamado el *Verdugo de Polonia*.

Si en la patria de Beranger y Mirabeau hubiera amplia y completa libertad, no se le habría dicho más de lo que se está diciendo á este hombre fatal, que por muy indiferente que pueda ser, sentirá allí en el fondo de su alma atormentada, el grito de la conciencia que le dirá sin cear: tienen razón en tratarme así:

Peró dejemos por un momento al famoso autócrata.

El dia 5 vino á aumentar la falange de los Reales huéspedes, el pobre Rey de Prusia, espécie de estafismo con quien Bismark juega, ni mas ni menos que si jugara con una pelota de goma.

El ceremonial oficial fué el mismo que se dispuso para el Czar.

Las mismas tropas, los mismos carriages, todo lo mismo.

El Emperador Napoleon también fué á la Gare á recibirlo.

(Concluirá.)

DEPARTAMENTO

MUERTE DEL GENERAL CASTILLA

(Correspondencia particular)

Tacna, Junio 6 de 1867.

Tan luego como se supo que el general Castilla debía venir á ponerse al frente de la fuerza sublevada que se hallaba en Tarapacá, se empezó á sentir en esta ciudad una grande agitación entre los descontentos, precipitando el movimiento que tuvo lugar.

El 21 del pasado, en la noche, se reunieron algunos grupos en las Chacras, que fueron dispersados por la caballería después de algunos tiros. Se hicieron varias prisiones de personas comprometidas. Los señores Angule y Aduvise fueron remitidos á Lima en el vapor del 22; el teniente Coronel don Juan B. Ibárra y otros presos confinados á la isla de Arica. Aprovechando estos la ocasión de que no tenía fuerza alguna en la isla, se sublevaron, vinieron á tierra y desarmaron á los pocos soldados que estaban en el cuartel.

El 23 se insurrecció aquí el pueblo, tomando por asalto la prefectura, es donde estaban parapetados los jendarmes. Del tiroteo resultaron 13 hombres muertos y 21 heridos de ambas partes.

Don Pablo Ortiz fué proclamado prefecto y don Jacinto Mendoza comandante general, ambos jefes de la administración Pezet.

Mientras tanto, el vapor *Meteoro*, que traía tropa del gobierno, estaba á la vista de Arica y desembarcó á la división en el morro de Samá. El 29 entró aquí esa fuerza, compuesta de los batallones Zepita y Cuzco, 2 mitades de caballería y una brigada de artillería al mando del Coronel D. Juan Antonio Ugarteche. Los revolucionarios se retiraron á Arica como 300 hombres para esperar la llegada del General Castilla que venía en marcha desde Tarapacá.

La división del Coronel Ugarteche avanzó sobre Arica, capitulando allí los sediciosos el 2 del presente, al saber la muerte del General Castilla cerca de la hacienda de Tilibiche, suceso que tuvo lugar el 30. Debido á esta circunstancia casual, ha tenido un desenlace pacífico, la revolución que se iniciaba con aspecto aterradora.

Durante estas ocurrencias estaba el prefecto del Departamento, D. Carlos Zapata, ocupando á Iquique con 200 hombres, evitando de este modo que el General Castilla hubiera estado en Arica anti-

cipadamente.

La salud quebrantada por un lado y por otro la agitación y marchas forzadas que hizo el General Castilla desde su desembarco en Mejillones, le ocasionaron la muerte, segun dicen, estando sobre el caballo. El Teniente Coronel D. Pablo Basadre ha sido mandado á Tarapacá en comisión, con el objeto igualmente de traer los restos del viejo soldado quien á pesar de sus faltas, era uno de los héroes de mas nombradía en el Perú.

Sobre el modo como se embarcaron en Valparaíso los 1,000 rifles, se hacen muchos comentarlos, apareciendo la culpabilidad de una casa norte americana de ese puerto.

Todo ha vuelto á su Estado normal en el deportamento.

Hasta el 4 estuvo la aduana cerrada, no pudiendo cargar ó descargar los buques en la bahía. El tráfico con Bolivia y los negocios han estado enteramente paralizados en esos días luctuosos.

Hay noticias de Bolivia que no son de importancia. Los rumores que circularon antes de intranquilidad han resultado falsos. El general Melgarejo pensaba pronto organizar un nuevo ministerio.

PRENSA NACIONAL

Sociedad industrial del Departamento del Salto.

Cilando en uno de nuestros artículos anteriores nos ocupamos de la importancia de esta empresa, de su magnitud, y de los bienes que reportaría el Departamento con su realización, no nos alucinábamos: aun fuera de la localidad ha llamado la atención la sola iniciación del proyecto, como lo prueba el hecho que ha llegado á nuestro noticia y que pasamos á referir.

Parece que el Sr. Gaiber Gerente General de la compañía de extractos de cárnicos en Fray Bentos, propuso al organizador de la Empresa Industrial del Salto, (Dr. Japeyú) una amalgama de esta empresa con aquella. — Dicho Señor, por si acaso la idea, como complemento al pensamiento que se tuvo en vista, al iniciar la formación de la SOCIEDAD INDUSTRIAL: esto es: la emancipación del Departamento en negocios de ganado.

Se nos ha dicho que nada se resolverá sobre el particular, hasta la reunión de los accionistas ya inscritos, los que en asamblea general considerarán el proyecto y lo acordarán ó no su aprobación.

De todo esto sacamos solo una consecuencia.

Si una fuerte Empresa, organizada, busca la amalgama y sociedad con otra que hasta ahora solo está en proyecto, ¿qué ventajas y porvenir no calculará en la Empresa naciente?

Concluimos haciendo votos por que cuanto antes se realice.

Seguiremos ocupándonos de la materia, y nos daremos por satisfechos si nuestro débil contingente puede ser de algún modo útil al establecimiento de tan grandiosa concepción.

(Eco de los Libres.)

Tratado comercial.

El tratado comercial entre la República Oriental y la Italia es hoy un hecho.

E señor Barboleni, encargado de una misión extraordinaria en el Río de la Plata, en su próxima llegada á esta capital trae, segun informes oficiales y particulares á nuestro alcance, las ratificaciones de dicha convención, juntamente con las insignias de la orden de la Insignia para

el general Flores, y como hemos dicho anteriormente, el gran cordón de la orden caballerescas de Mauricio y Lázaro para el ex-ministro Castro, que celebraron y sancionaron el acto que viene felizmente a estrechar mas y mas las relaciones comerciales de los países ya unidos por reciprocas simpatías e intereses.

Después del tratado comercial, el modo más digno para corroborar estas mismas relaciones, es sin duda la convención postal, como la mas propia también para aumentar la correspondencia en las proporciones del progresivo tráfico entre la República y la Italia con *diminución de gastos*, para facilitar el servicio de los correos de ambos Estados, ofreciendo al comerciante y al particular el medio de recibir cartas franqueadas aquí, en el correo, sin pagar una contribución tal vez indiscreta, ó obligar al corresponsal de allá a pagar otro derecho para recibir así como para remitir.

Quizá para obtener esto resultado, tan deseado por la colonia italiana, era necesario un acuerdo con las administraciones Francesa e Inglesa; cuando así fuera no lo creemos un obstáculo en vista de las buenas disposiciones de estos Gobiernos en favorecer el desarrollo del comercio de esta República.

A las autoridades del país, pues, y a las de Italia aquí residentes, recomendamos el tratado postal que es el complemento del comercial recién concluido y que trae en pos de si notables beneficios, y honra altamente el nombre del general Flores que supo calcularlos de antemano y obtenerlos.

(Tribuna de Montevideo)

EL ECO DE LA CAMPAÑA

21 DE JULIO DE 1867

La elección de jueces en la Villa del Rosario.

La elección de jueces electivos para el presente año en la Villa del Rosario ha presentado facetas dignas de ser estudiadas.

Desde el 1.º de Enero que debían haber tenido lugar, recién hoy, a los seis y medio meses se consigue que principien a funcionar los nuevos jueces.

No ha habido chicana que no se haya puesto en juego para obstar á que se hiciera la elección; con perjuicio grave de aquella sección judicial; y los que son responsables de que los tribunales civiles funcionen con regularidad, han manifestado una parsimonia á toda prueba.

El poder político ó ejecutivo ha hecho cuanto fué necesario para q' aquel juzgado no permaneciera en acefalia, tomando una parte activa, en el interés de que el Registro cívico se abriese cuanto antes en aquella sección; pues hace ya muchos meses que los ciudadanos debían haber comenzado a inscribirse en él.

Es difícil darse cuenta cómo la autoridad superior judicial ha tolerado, que a pesar de sus mandatos expresos: las elecciones no se hubiesen efectuado en las varias veces que ella lo ha ordenado; y menos se concibe como habiéndose hecho aquellas, debido á los esfuerzos del Gobierno, el dia doce de Mayo: hálala podido retardar su aprobación hasta el 11 del presente.

Los males y perjuicios que sobrevienen á los pueblos con que la ley no se cumpla con exactitud son incalculables.

La administración de justicia es

necesario que no esté a merced de la mala voluntad o torcida intención de algunas de las personas que la desempeñan en los distritos de campaña.

Su organización y modo de ser, debe arreglarse anualmente con precision y según lo prescribe la ley: para que pueda ofrecer firmes garantías á los derechos particulares.

El Juez saliente que no efectúe el 1.º de Enero la elección del que debe sucederle como está mandado constitucionalmente, debería ser apercibido con severidad y compelido á cumplir el mandato en el menos tiempo posible; declarándolo á la vez responsable por los perjuicios que su desobediencia irrogue.

Nunca se podría aducir un fundamento mas legal para procesar á un subalterno, que por falta de cumplimiento á esta prescripción.

¿Como consta si ha habido buena ó mala intención en perpetuarse en un puesto, cuyas funciones caducaron el dia mismo señalado para elegir sucesor?

Si la ley por prevision y para no perjudicar los intereses del público, dijo, que «los alcaldes salientes» seguiesen funcionando en el interin «que fuesen aprobadas las elecciones de sus sucesores»: no fué en manera alguna, para autorizar á seguir ejerciendo las funciones de tales, á los que no quisiesen cumplir con aquel mandato.

¿Y los actos que estos ejercen, basado que faz deben ser con iderados?

¿Hay legalidad en ellos? Responda el Superior Tribunal que es compuesto de jurados: pues nosotros auditó legos sabemos á que atañen al respeto.

¿Porque se exige del ejecutivo el enjuiciamiento de sus subalternos: cuando se denuncia algún hecho que afecta al orden público, como sucedió no ha mucho respecto al Sr. Gefe Político del Durazno; y no se hace la misma exigencia al poder judicial siempre que se hace ostensible la violación de la ley, por alguno de los agentes judiciales?

¿Son acaso mas tolerables los excesos ó abusos de las autoridades y agentes del poder judicial, que las del poder administrativo?

Dese alguna vez el buen ejemplo de encausar al que viole la ley, siendo encargado de hacerla guardar y esto moralizará la administración de justicia.

De otro modo la justicia estará en razon directa de la distancia que media entre el Superior Tribunal y sus subalternos de campaña.

La administración judicial de los pueblos, está pidiendo a gritos una reforma completa, si se quiere que algún dia la justicia sea entre nosotros un hecho.

Transcribimos á continuacion el acuerdo del Tribunal á que hacemos referencia.

M. O.
Secretaria del Tribunal Superior de Justicia.

Montevideo, julio 11 de 1867.

Con fecha diez del corriente el Superior Tribunal de Justicia ha tenido á bien aprobar las elecciones practicadas en la villa del Rosario para autoridades civiles en el presente año, habiendo sido electos:

Alcalde ordinario, D. José M. Medina; 1º Suplente, D. Inocencio Méndez; 2º id., D. José Varela; defen-

sor de menores D. Luis Nin; 1^{er} suplente, D. Julio Duranona; 2^o id, D. Ramon Landivar Juez de Paz C. Lorenzo Muñoz; de la villa, D. Anselmo González.

Tenientes Alcaldes; Costa del Colla, Faustino Larrosa; Costa del Rosario, D. José Solares Rincón de Chacras, D. Fortunato Santurion; Rosario D. Juan M. Baillio, Rincón de Rey D. Eduardo Barcas; San Juan D. Juan Fernández; San Juan arriba, Valentín Astrada; Costa de Colonia, D. Ciriacio Montiel; Saucé, D. Federico Merino.

Martíniano M. Ulloa.

Escríbano de Cámara.

NOTICIAS GENERALES.

El Dr. Castellanos elevó su renuncia del cargo de Juez del Crimen, habiendo sido aceptada por el Superior Tribunal; se ignora quien será el sucesor.

A estar á lo que se dice, ha fracasado el proyecto de construir un ferrocarril á la Unión.

El coronel D. Manuel Aguiar se hallaba gravemente enfermo en Montevideo.

Dice *La Nación* bajo el epígrafe *Incidente diplomático* lo que sigue:

«Somos informados que á la recepción oficial que dió el Czar de Rusia no fué invitado el Ministro argentino en París. Tratando este funcionario de informarse si esto nacia de un olvido o de un propósito deliberado, supó que se había dispuesto no invitar á la recepción á los Ministros de los Estados de América, fuera de los Estados Unidos, Brasil y Méjico, dándose por razón que el Emperador de Rusia no había reconocido la independencia de las demás naciones de América.

«Esto es tanto mas ridículo, estando el embajador ruso había invitado antes á todas las legaciones americanas en los actos oficiales en que esto es de estilo.

Los diarios brasileros contienen una serie de documentos participando que el ejército de Matto Grosso pasó el 20 de abril el Río Apa, ocupando el fuerte de Bella-Vista que los paraguayos arruinaron al desolajarle, así como las plantaciones inmediatas.

Una carta datada en Cuyaba el 30 del mismo mes, dice, que por un correo llegado el 21 del distrito militar de Matto Grosso, constaba que en Santa Cruz de la Sierra se aprestaban fuerzas bolivianas para invadir el territorio brasiler, y que en consecuencia la Cámara Municipal había pedido al Presidente de la provincia amenazada un refuerzo de mil hombres.

Corrió el rumor, que como la anterior noticia se ponía en duda, de que el comandante del vapor paraguayo *Río Apa* había estado en Villa María disfrazado de negociante de sal.

Se tomaba como irrealizable el proyecto de venir los bolivianos por agua en los buques paraguayos, porque el río estaba muy bajo.

En cuanto á la invación por tierra el principal obstáculo era el desierto que espontaría a perecer de hambre á los invasores así como á los caballos que serían sus elementos de movilidad.

—Del Salto tenemos fechas hasta el 19.

Un crimen bárbaro, de esos que hor-

rorizan ha tenido lugar allí.

Un niño de diez años, poco mas ó menos, abrigado de D. N. Impiere, salió a caballo el lunes á la tarde y el martes se le encontró degollado en el Ceibal.

Se supone que el malvado ó los malvados que cometieron el crimen, no tuvieron otra causa para ello que el robar el caballo ensillado en que iba el niño.

De Mercedes hemos recibido el «Huron» y nada trae de nuevo. Se hallaba allí Hermann.

Cartas del Uruguay, dicen que D. Justo se declara hoy paraguayo rematado; 1º porque dice que él sabe que los paraguayos tienen aun 70 mil hombres; 2º porque la facción de Varela, es hoy mas fuerte que cuando estaban en la liza los Saa y Videla; y 3º porque ya ha perdido la esperanza de engañar por la charla vez al general Mitre.

Son razones dignas de los antecedentes del general Urquiza; prestar adhesión á la fuerza contra la justicia; reconocer la sin razón de los supuestos 70 mil, contra la justicia de los verdaderos 50 mil aliados.

Otros desengaños le esperan á D. Justo. Mas tarde ha de venir á suplicarle al general Mitre que le devuelva su amistad.

En Chile ha habido un ruidoso desafío entre los Saa y Videla. Se dice que motivado por los robos de haciendas.

El 3 de Julio convocó el Papa un cónsilio público al cual asistieron 20 obispos. El abogado del cónsilio defendió la causa de la canonización de los bien aventurados mártires Josaphat, Pedro Arbués y diez y nueve mas de Gorcum, en Holanda.

Boletín de la semana.

El Domingo se celebró con gran pompa el Te Deum anunciado, en acción de gracias por haberse salvado el gobierno de la República del crimen premeditado contra él.

El elevar preces á la divinidad por los beneficios señalados que de ella se reciben, es costumbre que se observa desde los tiempos del Paganismo: mas en el pueblo Católico segun las creencias de su fe, es un deber ir á doblar la rodilla ante la magestad divina siempre que recibimos de sus manos alguna señalada merced.

Nunca mas oportuna que hoy podía ser la ofrenda presentada. El considerar el cataclismo á que ha estado expuesto el país, si el crimen se lleva á efecto: estremece y hace elevar las manos á Dios dandole infinitas gracias.

El Sr. Cura Dr. Frasusta y la Comisión E. A. al tomar la iniciativa en este asunto, han interpretado fielmente los sentimientos de la población.

La iglesia estuvo arreglada con mucho gusto y elegancia y la concurrencia de ambos sexos fué numerosa.

En el Coro se distinguieron los niños de la Escuela pública que lo desempeñaron. Cantaron perfectamente, como no es creible. Se conoce que el Sr. Preceptor Estrada tiene gusto, paciencia y contracción para tener en el canto tan adelantados á sus discípulos.

Las novedades policiales en la presente semana no ofrecen gran movimiento. Entró un solo preso y fué

puesto en libertad; y se impuso una multa por tener animales sueltos.

Según nos informan de la campaña los campos han estado como río, tal han sido las aguas continuadas y copiosas de estos días,

La pampa erada que ha soplado desde el jueves al sábado no han ocasionado daño alguno en el puerto; pero en tierra ha hecho abajo una estensa pared de un edificio en construcción.

El servicio de la limpieza pública anda como quiere y no como debe; hoy que hay carros no se tieuen bestias, porque no se pueden llamar tales las lenguadas mulitas que no pueden ni con el carro vacío.

La comisión de seguridad que ha metido tanto bombo con sus avisos ponponzos sobre la limpia pública, bien podía proveer de lo necesario para que se haga como se debe y vigilar que cumplan los encargados de sacar la basura.

Menos bombo y más realidad es lo que se necesita.

Ayer salió á la playa frente al saladero del Sr. Duran el cadáver de un ahogado: lo que manifiesta que el tufón de viento del Jueves á la noche debe haber volteado alguna embarcación en el Río.

EL Telégrafo eléctrico.

Continúa aun roto, si esa rotura ha sido intencional, y se toma al culpable, debe ser condenado con fuerte castigo.

Últimas noticias

El Dr. Paz tomó posesión del Gobierno; debiendo el general Mitre partir en el día de hoy para el Paraguay en el vapor «Pavón».

El lunes principia la discusión de las Camaras Argentinas sobre la cuestión capital.

Los Paraguayos ocuparon la posición de Curuzú tan luego como fue abandonada por nuestro ejército.

—30,000 hombres y 100 piezas de Artillería es de lo que se forma el ejército expedicionario del Marqués de Caxias; quedando al barón de Puerto Alegre con 10,000 guarneciendo las fortificaciones de Tuyutí.

REVOLUCIÓN DE TUCUMÁN.—El Correo del Norte nos ha sorprendido, aunque se debía esperar con la noticia de una revolución triunfante en Tucumán.

Siguiendo declaraciones del Sr. Ministro de Hacienda de la Nación, ayer en la Cámara de Diputados el Sr. Riestra tiene muy adelantados los medios para contraer un empréstito de un millón de libras esterlinas y dá muchas esperanzas de poderlo realizar.

Según los diarios de Rio Janeiro, el gobierno brasileño ha presentado á las cámaras, y se discutía en el Senado, un proyecto para la emisión de notas del tesoro con curso forzoso, representando la cantidad de cuarenta y dos y medio millones de duros.

Noticias comerciales.

De frutos de nuestra campaña según las varias noticias que tenemos de Europa y Norteamérica.

LANAS.—Este artículo ha sufrido un pequeño descenso de 5 á 8 p. g. siendo rechazadas y sin oferta las clases defectuosas por su impureza ó desaseo pudiéndose calcular un quebranto en estas de 30 p. g.

CUEROS.—En buena posición—estos se cotizan en nuestra capital de 45 á 47 rls. las 40 rls. libre de desecho y de cueros de 15 rls. abajo.

CERDA.—Limpia y buena qq. 15/60 buscada segun cartas de varios fabricantes de Europa se lamentan por el

mal beneficio que aquí se le da á cueros y lana; esta le gusta la clase por ser de hebra fuerte, mas recomiendan el aseo en ella que consiste en no dejarlas llenar de barro en los chiqueros: el corte que sea bajo al cuero del animal, pues dicen que casi es cortada al medio y por tanto queda corta y lo mejor y mas limpio en la oveja; á mas que hay poco cuidado al embollar el no limpiar antes el animal y barrer con frecuencia, ahora bien siendo esto obstáculo para que nuestras producciones sean castigadas en precios debemos llamar la atención de los criadores, en bien de sus intereses para que remedien esta falta. Siendo este artículo de grande importancia en nuestra campaña bien merece remediar este mal.

GACETILLA.

Función religiosa.—Hoy se celebra la función de la virgen del Carmen, postergada por razón del mal tiempo.

La cofradía del corazon de María toma parte en esta fiesta segun nos dicen; esto unido á que la virgen del Carmen es la patrona del pueblo, nos asegura que será esplendida y concurrida.

A una Beata.

SONETO.

Cargada de novenas y rosarios
Concurres á los templos cada dia;
Confesas y comulgas á porfia
Y te euelgas eatoree escapularios.

Rezas, viciose, cinco ó seis rosarios,
Diez padres nuestros y una letanía,
Que es para ti la devoción manía,
Que miras como oficios ordinarios.
Vuelves á casa; y siembra maliciosa
En todas tus vecinas la zizaña.
Y jerezas que no pecas de chismosa
Tejiendo mas enredos que una araña.
Y quebrantas las otras con vil maña.
Valentin.

AVISOS NUEVOS.



El Coronel D. Felipe D. Arroyo.

EX-CHEFE POLÍTICO DEL DEPARTAMENTO

Q. E. P. D.

Falleció el 24 de Junio de 1867.

La Comisión Económica Administrativa a nombre del Superior Gobierno, Da. Francisca A. de Arroyo esposa, D. Felipe Arroyo padre, sus hermanos D. Lorenzo, D. José María y Ermengildo y demás deudos invitan á sus amigos y al vecindario de esta ciudad á que los acompañen á rogar por su eterno descanso en los funerales que han de celebrarse en la Iglesia parroquial el dia 30 del presente á las 10 y media de la mañana.

El duelo se despedirán de las puertas del pueblo.



El Presbítero Fr. Domingo Itame.

Q. E. P. D.

Falleció en esta ciudad el año de 1843.

La Comisión E. A. del Departamento deseosa de cumplir una deuda con aquel venerable sacerdote ex-Cura de esta Ciudad y á quien fué debida la construcción del Templo; ha dispuesto á nombre del Municipio se celebren exequias fúnebres por el eterno descanso de aquél, el dia 29 del corriente á las 10 y media de la mañana: debiendo procederse después de ellas á la inhumación de sus restos dentro de la misma Iglesia.

IMPRENTA**DEL ECO**

DE

LA CAMPANA

HABIENDO RECIBIDO ESTE ESTABLECIMIENTO
UN GRANDE Y VARIADO SURTIDO DE
TIPOS, ADORNOS Y VIÑETAS
SE ENCARGA DE

TODA CLASE DE TRABAJOS, QUE SE EJECUTARAN CON PRONTITUD Y ESMERO

Las publicaciones que se dirijan á esta imprenta, se pagarán anticipadamente, de lo contrario, no se publicarán.

COMISION AUXILIAR

Teniendo que disponer esta comision del terreno que ocupa el antiguo cementerio, se señalan dos meses á correr desde esta fecha, como plazo improrrogable para la traslacion de los restos que en el existen al nuevo cementerio; despues de el, la Comision procedera á exumar los que queden y serán llevados al osario general.

Lo que se avisa á los interesados para que despues no se alegue ignorancia.

Rosario Junio 6 de 1867

Luis A. Durañona.
Presidente
Sandalo Martinez
Secretario

COMISION AUXILIAR

Todos los que tengan titulos de propiedad de terrenos pertenecientes al Ejido de este pueblo ó de solares, donados por la J. E. A. deberan presentarlos para su toma de razon en el término de treinta dias, los que se hacen en el Departamento y desesentales que esten fuera, en la Secretaria de esta comision.

Despues de vencidos estos plazos la comision procedera por autorizacion superior á enajenar los que se encuentren baldios.

Rosario Junio 6 de 1867

Luis A. Durañona
(Presidente)
Sandalo Martinez
(Secretario)

Es absolutamente prohibido sacar las basuras á la calle en otros dias que los la brevedad posible á mi domicilio á señalados; y los contraventores á esta chancillerias disposicion sufren la pena establecida en los cedatos policiales en vigencia.

AVISO

Se necesitan dos jóvenes que sepan leer y escribir para enseñarseles el arte Tipográfico. Se tomarán bajo una contrata para darlos listos en un término dado.

Los padres ó tutores que quieran aprovechar de darle un arte á sus hijos ó pupilos, pueden dirigirse á esta imprenta que encontrarán con quien arreglarse.

**MENSAGERIAS ORIENTALES.**

Para Montevideo.

Y los puntos intermedios. días
6, 14, 22, y 29.**CORREO.**

Para Montevideo

Sale los días 2, 10, 18, y 26

Para Carmelo y Palmira.

Sale los días 1, 8, 16, y 24, regreso
el 29, 17, y 25.

Para Montevideo

La goleta nacional "Flor de la Colonia" el "Maragato" y el "Pepe" salen en los días que se anuncian y se despachan en la Agencia de José Murtoch.

Para Buenos Aires.

Para Buenos Ayres, pailebot argentino "Veloz", los lunes, y jueves á las 9 de la mañana y regresa los martes y sábado se despacha en la Agencia de José Murtoch.

AVISO

La persona que se interese en comprar una mesa de villa y todos sus utiles correspondientes en el mejor estado: ocurrá en la calle Principal frente á lo de Don Francisco Avella, á cualquiera hora del dia que encontrará con quien tratar. Se vende en razón de no poderle atender su dueño por enfermedad. La persona que lo compre puede dejarlo en el mismo lugar, pues la casa donde está se alquila también por un precio modico.

J.G.P.3.

AVISO JUDICIAL

Don Francisco Gibbs, previos los requisitos legales ha sido autorizado para ejercer el oficio de rematador público en todo el territorio del Estado.

Lo que haga saber al público de mandato del señor Juez L. de Comercio.

Montevideo, Jallo 14 de 1867.

Felic de Lizarza,
escribano público y de comercio.

AL PÚBLICO

Teniendo que pasar á Europa, suplico á las personas que tengan cuen-

tas pendientes conmigo, ocurrán á

señalados;

y los contraventores á esta chancilleria.

Colonia Julio 10 de 1867.

Antonio Orfia.

IMPORTANTE

Se venden cuatrocientas ovejas al barrer de buena clase, el que se interese puede dirigirse á D. Antonio Caldeiro, almacén del Sr. Riveros.

J. 10-3 p.

Compañía Telefónica

DEL

Rio de la Plata.

La comunicación telegráfica entre esta ciudad y Buenos Aires, Montevideo y San José se abre al público.

PRECIOS.

Nombre y Dirección con 10 palabras..... \$ 2,00 m/n
Cada 10 palabras mas..... " 1,00

La oficina estará abierta los días de semana desde las 8 hasta las 7 de la tarde, y los domingos y fiestas desde las 9, a 10, de la mañana y de 5, á 6, de la tarde.

Colonia 16 Julio 1867.

Guillermo C. Heritage.

AVISO

Debiéndose dar principio al empedrado público de la calle denominada "20 de Febrero": la Comisión Extraordinaria Administrativa llama á propuestas para su construcción; las que serán admitidas hasta el 10 del entrante Junio á las dos de la tarde en punto para ser abiertas en presencia de los licitadores y aprobarse a mas ventajosa.

En las propuestas deberá hacerse constar.

1.º El precio por vará cuadrada de desmonte.

2.º id. por id. de empedrado.

3.º El modo como han de hacerse los pagos.

La piedra que deberá usarse ha de tener doce pulgadas por nueve y sentarse sobre arena. El constructor se ha de responsabilizar de su trabajo por un año, bajo de fianza garantida.

Colonia Mayo 22 de 1867.

Angel Hernandez

(Presidente)

Fortunato Moris.

(Secretario.)

F. RIVAL

CORRIEDOR DE NÚM.

EN MONTEVIDEO

47--MISIONES--47

Avisa á quien corresponde que está exclusivamente encargado por varias ensas introducitorias á venta por mayor de todo cuanto pertenece al ramo de artillería, así como

ELAS
de varias marcas.

BALDOSAS

de varias clases.

LADRILLOS

huecos y de otros.

TIERRA ROMANA

de varias marcas.

CAÑOS de BARRO

y infinitud de otros artículos.

ADEMÁS

se encarga de las espejaciones.